

## 生活常州

24小时读者热线

96060

6/1

星期一

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:宋琦

民生为本 民利至上

## 小学生端午假期烈日下彩排2小时

学校称,“六一”儿童节前进行彩排是正常行为,但家长们有点心疼

近日,常州某论坛一则帖子引来了人们的争论。为了一场以“六一”为主题的演出,常州某小学要求学校的1000多名小学生放弃假期,到学校进行彩排,彩排进行了近两个小时,由于当日气温较高,孩子又小,不少家长对学校的这种规定表示质疑。有社会学家表示,“六一”儿童节是孩子们的节日,应该让孩子们快乐地度过,而不应该成为大人们摆布的道具。

## 家长

## 彩排学生暴晒了近2小时

在某小学念二年级的学生家长称,在端午节前的27日,家长们都收到了一份由学校发出的告家长书,要求孩子们在5月30日上午8点准时到校。理由是参加彩排,因为5月31日学校要举行“六一”

庆典。

“5月30日是端午节假期的最后一天,孩子本来可以在家休息,没想到还要去学校。”有家长埋怨说。尽管有部分家长不满意,但最终绝大多数孩子都在5月30日上午8点准时来到了学校。

彩排在学校露天操场持续了近两个小时,当日晴空万里,室外气温更是高达30℃以上,这让不少家长不满学校室外彩排的做法。其中一位家长很是心疼孩子,“我看了一上午,小孩连休息都没,像木头一样晒在操场上。”更有家长以激烈的口吻指责学校大张旗鼓搞庆典是为了“搞政绩”,并将此发帖公之于众,“学生们在太阳底下暴晒了好几个小时,第二天7点就要到学校,真不知道学校有没有考虑孩子们的健康……”

## 学校

## 大型活动,不能不彩排

据了解,此次学校的彩排是为了5月31日一场名为“读写绘秀,快乐成长”的大型学校活动。

“我们学校共有1000多名学生,每年都会在‘六一’儿童节举办各种活动,考虑到往年并非所有的学生都有演出的机会,因此今年我们决定让全校的学生都能参与演出。”该小学巫校长告诉《生活常州》,这一次活动将包括颁奖、朗诵等多个环节,其间还穿插一些互动的环节,“很多低年级的孩子是第一次参加这样的活动,没有经验,因此在正式表演之前进行彩排也是正常的。”

巫校长解释,5月30日的那次彩排几乎全校学生都

参加了,学校在操场上临时搭建了一个舞台,彩排持续了近两个小时,当部分孩子上台彩排时,剩余的孩子就在操场上观摩。“的确有部分年级的孩子在操场上呆的时间比较长。”巫校长承认。

据介绍,正式的汇演于昨日上午结束,整个表演共持续了45分钟,学生们组成不同的方阵,轮流上台朗诵,来自市、区两级教育行政部门的领导在前排就座观摩。“即使没有领导来参观,彩排还是会进行的,像这种大型活动,不彩排怎么办?”该学校的一位老师表示。

## 社会学家

## 孩子们应按自己的意愿过“六一”

“要是像国外一样,学校让孩子参加童子军或森林远足等,估计中国的大多数学生要‘叫’的。”针对家长提出的

为了彩排不顾孩子健康这一说法,有网民反驳道。“现在孩子在太阳下才晒了半天家长就有意见了,以后孩子进了高考上大学军训怎么办?”

也有家长表示,学校的这种做法值得商榷,“活动的主题是为了‘快乐成长’,学校把本应属于孩子休息的时间都给占用了,学生们会感到快乐吗?”

“节庆日举办活动,迎接领导考察,凡此种种,作为学校都会将其视为一件大事,生怕组织不好,于是便要求做得完美无缺,没想到却苦了孩子,这样的事情其实经常发生。”有社会学家表示,作为孩子来讲,要想让他们度过一个快乐的“六一”,不妨可以按他们自己的意愿去捏泥人、跳跳皮筋,成为他们自己“成长剧”的导演和演员,而不是成为大人们摆布的道具。 刘劲松

## 明天下雨 温度出现“大跳水”



天气

今天是“六一”儿童节,气温也如同孩子们的热情,再次飙上33℃,不过从今天夜里开始,全省大部分地区就要开始变天了,其中预报6月2日,常州有阵雨转雷阵雨,雨中温度也会“大跳水”,预计最高温度将下降6℃左右。

## 生活提醒

今天常州空气质量良,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

舒适度指数:白天天气晴好,明媚的阳光在您带来好心情的同时,也会使您感到有些热,不太舒适。

紫外线强度指数:属中等强度紫外线辐射天气,外出时建议涂擦SPF高于15、PA+的防晒护肤品,戴帽子、太阳镜。

## 今后三天天气

1日,多云,22℃~33℃;  
2日,阵雨转雷阵雨,22℃~27℃;  
3日,阵雨转阴,21℃~29℃。

孙羽霖

## 1亿元有望“撬动”5亿元

破解融资难题,常州出现首家政府联手民企成立的担保公司

虽然当前经济形势出现不少回暖迹象,但融资问题仍是困扰中小企业的一大难题。4月底,常州高新区政府联合11家民企,成立了“常州市新北区商汇担保有限责任公司”,预计,该公司作保的1亿元注册资本金可为该区中小企业新增贷款5亿元以上。据了解,由政府与民企联手成立担保公司,这在常州还是首家。

## 融资难“逼”出担保公司

新北区工商联有关负责人介绍,新北区商汇担保公司由政府出资1000万元,民营企业出资9000万元建立,是区内首家民营性质的金融机构,也是常州首家由政府与民企联手成立的担保公司。据了解,新北区目前有8000多家中小企业,绝大部分还在初创期,不同程度地存在融资瓶颈。如何帮助他们解决“资金难”?新北区工商联这位负责人半开玩笑地说,商汇担保公司其实是在这样的情况下被“逼”出来的。

“民企这一块,一方面有大量的资金散落在民间而不敢拿出来投放,另一方面一些民企有好的项目却缺少资金。”新北区工商联这位负责人说,商汇担保公司成立之前,政府原打算拿出500万,没想到要成立担保公司的消息传出后,得到了很多民企响应,最后政府决定出资1000万。

## 政府办公经费“挤”出资金

新北区政府出资1000万,钱从哪里来?新北区政府有关负责人介绍,这笔资金的一部分是从政府办公经费里挤出来的。新北区政府决定对区级所有机关、事业单位公用经费、一般专项经费进行压缩,从中挤出资金400万元用于减轻企业融资负担,与企业共克时艰。其次,这笔资金主要用于加大对风险投资企业、创业投资企业的扶持,加大对担保企业为区属重点企业融资担保费优惠部分进行补贴,从而减轻区属重点企业的融资负

担,让政府补贴起到四两拨千金的杠杆功效,从而帮助企业渡过难关。

据了解,该公司作保的1亿元注册资本金可为该区中小企业新增贷款5亿元以上。

除此以外,新北区政府还多方化解企业融资难题,4月底举行的常州高新区银企对接会上,政府大力支持金融机构推出创新金融产品。这一场对接会,银企间签订贷款协议合同111亿元,授信业务合作意向书88.8亿元,金额共计199.8亿元。

常州高新区管委会副主任曹建新说:“我们已经从单纯打造融资平台,跃升到打造金融服务体系。”现在,注册、入驻该区的创投公司达25家,注册资金约7亿元,可以为企业提供种子资金、融资引导、风投伙伴撮合、贷款担保一条龙服务。

## 已有两家企业拿到千万贷款

新北区商汇担保有限公司总经理王庆芳介绍说,公司在同等条件下,优先给新北区政府确定的270多家重点企业、商会80多家重点企业以及高新科技、民企提供担保。公司成立近一个月以来,通过公司的担保,已经有江苏环亚科技建设工程公司和常州红太阳药业公司两家企业分别获得300万和750万的贷款。

“我们公司虽然有政府出资,但是做主的是民营,政府对公司的正常运营不干预,充分给民营以自主权。”王庆芳说,通过公司的担保,目前已经有近20家民企的贷款手续正在办理之中。

刘国庆



## 儿童节穿新衣服喽

昨天,常州市妇联、市女干部联谊会的工作人员带着80多件崭新的T恤衫来到位于武进区农村的绵竹班,看望这些来自地震灾区的孩子们,给他们送上了节日的祝福。

赵志清 刘劲松 文/摄

## 市城管局网站惊现“艳照”

除此之外,“黑客”篡改了许多栏目标题,充斥侮辱性字眼

5月29日晚,一位市民在浏览市城管局的网站时竟发现该网站上充斥着侮辱城管的字眼和照片,一些政策性的信息都不见了。与此同时,本地一些论坛网友也发帖表示,市城管局网站被“黑”了。据《生活常州》了解,直到昨天上午9点多钟,网站才恢复正常。目前,常州警方已介入调查。

## 市城管局网站被“黑”了

5月29日晚上,市民吴先生在浏览政府网站时无意中打开了常州市城市管理局的网站,网页跳出来的一瞬间他惊呆了,只见页面挂着一张俗艳的照片:一位男子衣衫不整抱着两个浓妆的女子。难道点错网站了?吴先生暗自怀疑。可再仔细看页面地址,后缀含有“gov”,显然是政府网站啊!吴先生发现除了图片之外,整个页面各个板块的标题也令人不堪,诸如“城管队员深入实践,集体殴打小贩”等言语就有许多。而“机关建设”栏目下面的子栏目“行风建设”、“廉政建设”等内容则一律被“啥是城管”覆盖,点击打开后均是一些侮辱城管的照片……

这些内容着实让吴先生吓了一跳,城管局的网站肯定是让人给“黑”了。惊讶之余,吴先生得出这样的结论。

## 网站关闭后竟又能被打开

与此同时,当地一些网站

论坛的网友开始发帖说城管局的网站被“黑”了。一名网友在“城管局网站变成了色情网”的帖子里贴出了网站被“黑”的截图。不过到了当天晚上11点左右,一名网友则发帖表示该网站目前已被关闭。

但是,在昨天上午8点多钟的时候,有市民发现市城管局的网站又能打开了,而里面的内容依然是被“黑”以后的页面,上面充斥着侮辱性的言语,看上去令人触目惊心。对此,《生活常州》从市城管局了解到,这应该是维修网站时才出现的短暂情况。

## 攻击者没有社会道德

就城管局网站被黑一事,常州市城管局有关负责人向《生活常州》介绍说,29日晚上发现情况后,他们随即与网站的维护公司方面取得了联系,20分钟之内关闭了网站。昨天上午,城管部门有关负责人到常州市警方就此报了案,目前警方正对此进行调查。

常州市城管局这位人士

表示,“可能是有人想通过这种办法发泄不满吧,攻击者没有社会公德。”这位人士表示,目前城管部门已经与网站维护公司进行了沟通,今后会加强网站安全技术上的防范,做好预防工作。

据了解,负责常州市城市管理局网站维护的是一家名为金马信息技术有限公司的IT企业,该企业负责网站维护的工程师表示,他们也是不久前才得到网站被“黑”的消息。在获悉此事后,网络工程师于昨日开始对这一事件进行了调查,该工程师说,网站被“黑”不外乎两个原因,一是后台的系统管理密码泄露,另一个原因则是网站本身存在安全漏洞。该人士称,经过对服务器初步诊断,网站中的内容基本上没有被恶意删除,只是增加了一些恶作剧的内容。

据该公司表示,目前他们已就此事报了警,一方面紧急修复页面,另一方面则加大防火墙防护能力。

刘劲松 刘国庆

## “清水工程”河道又回到“黑名单”

在昨天的环保点评会上,《生活常州》发现,去年刚通过市民审核的“清水工程”河道出现在了点评“黑名单”上。

据环保点评资料显示,已完成整治的46条河道中,南童子河北段、叶家浜、蒋家浜等28条河道水质情况较好。因重点工程施工,筑坝断流,或因截污、清淤不到位,关河、北市河等14条河道水质情况一般。老溧江河、老溧江河支、白荡浜、潢河因施工断流、截污不到位,水质较差。在清水工程新增的14条河道中,凤凰河、宛沿河、常丰河、白荡河等4条河道水质一般;机厂河、前浪浜等10条河道因水系不通、尚未实施截污和底泥上泛等原因,水质较差。

3条清水通道中德胜河和新孟河水质基本正常,但溧港河长新桥断面氨氮浓度异常超标,氨氮浓度达18.6mg/L,超标11.4倍。

相关部门表态,市河河道水质变差主要是由于市区近期开展的多项工程建设,导致河流筑坝断流,水体不畅引起。

环保部门已经与相关施工单位沟通了工程建设情况。从目前的工程进度看,北塘河预计在10月底拆坝,三宝浜、会馆浜、中浪浜预计于5月底拆坝,皇粮浜则将于8月底拆坝。水体畅通后,这些市河的水质会有大幅提升。关河、老溧江支、老溧江河分别于5月底、6月底、8月底拆坝。

从建设部门提供的信息来看,如果工程进展顺利,通济河、梅港河、潢河将与5月底拆坝,北童子河、徐家浜则分别在8月底、10月底拆坝。届时,市河将会恢复“清水”。陆文杰 葛小林